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COMUNE DI  TREPUZZI 
 

CONSIGLIO COMUNALE DEL 31 DICEMBRE 2022 
 

Il Segretario procede all’appello. 
 
Si ascolta l’inno nazionale  
 
PRESIDENTE – Prima di iniziamo passo la parola al Sindaco.   
 
SINDACO - Buongiorno a tutti. Penso sia doveroso ricordare questa sede il preside Bianco, già 
Sindaco della nostra città che ieri è deceduto. Penso che meriti il rispetto e l'attenzione alle 
istituzioni per il ruolo che ha avuto nel nostro Comune, nella società civile trepuzzina e per 
essere stato un referente autorevole del mondo della scuola e del mondo della politica. Siamo 
tutti vicini alla sua famiglia, alle 16:00 ci saranno i funerali in cui l'amministrazione comunale 
sarà presente in forma ufficiale, come abbiamo fatto con tutti i Sindaci e gli amministratori. 
Chiederei un minuto di raccoglimento.   
  
(si osserva un minuto di silenzio)   
  
PRESIDENTE – Passiamo all’unico punto all'ordine del giorno.  
 

PUNTO 1 O.D.G. 
 
TASSA SUI RIFIUTI ANNO 2022 – DEFINIZIONE DELLE AGEVOLAZIONI 
TARIFFARIE ALLA LUCE DELL’EMERGENZA EPIDEMIOLOGICA DA COVID -19.  
APPLICAZIONE QUOTA AVANZO VINCOLATO.  
 
PRESIDENTE – Prego Sindaco.   
  
SINDACO - Brevissima relazione in assenza dell'assessore Giuseppe Rampino che colpito da 
influenza non è potuto essere presente. Allora, ieri avete esaminato il provvedimento in 
commissione, lo avete anche emendato. Lo ringrazio pubblicamente, grazie all'accortezza del 
dirigente dottore Rosafio abbiamo ritenuto opportuno non perdere questa opportunità di 
finanziamento di ben circa 300.000 euro, come è avvenuto anche per il sostegno alle famiglie 
disagiate con i fondi Covid. E i fondi stanziati dal Governo Conte era utile fossero utilizzati per 
dare benefici alle classi sociali più svantaggiate, con gli emendamenti che ho condiviso, perché 
levare la fascia di reddito a 12.000 euro e comunque dare una premialità a chi ha onorato il 
pagamento nel corso degli anni, sono due motivazioni da condividere.   
Non perdiamo finanziamenti e questo è un fatto positivo, quindi condivido in pieno il 
provvedimento e chiedo al Consiglio di sostenermi.   
  
PRESIDENTE – Prego consigliere Orlandi.   
  
CONSIGLIERE ORLANDI – Buongiorno a tutti, anche io ringrazio il dottore Rosafio perché 
è importante che la comunità di Trepuzzi non abbia perso 284.000 euro visto la situazione di 
crisi che stiamo vivendo. Trepuzzi come altre comunità.   
Devo sottolineare che è stata una commissione importante, perché maggioranza e opposizione 
hanno condiviso alcuni emendamenti, alcune modifiche al provvedimento. Noi credevamo 
come minoranza che fosse importante dare la premialità a chi anche in difficoltà ha contribuito 
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alle esigenze della comunità stessa. L’unica pecca, se avessimo avuto più tempo probabilmente 
avremmo migliorato di più il provvedimento per incentrare quanto più possibile le esigenze delle 
fasce più deboli.  
 
PRESIDENTE – Prego consigliere Capodieci.   
  
CONSIGLIERE CAPODIECI – Anche io ringrazio il responsabile servizi finanziari, capisco le 
difficoltà perché in così breve tempo ha dovuto prendere in mano il bilancio di 
un'amministrazione così complessa come quella di Trepuzzi e sta svolgendo in maniera 
responsabile, in maniera efficace, un lavoro veramente importante. Grazie anche per aver 
guardato per bene il bilancio, aver riscontrato questa esigenza per fare questa variazione di 
bilancio e quindi per poter utilizzare queste somme a vantaggio della nostra comunità.   
Anche io ringrazio comunque tutto il Consiglio comunale, che è stato disponibile per apportare 
anche queste modifiche che sicuramente potevano essere ancora migliori se ci fosse stato più 
tempo. Però purtroppo di tempo non ce n'era, quindi la soluzione che si è trovata penso che sia 
un compromesso che possa essere ugualmente efficace nonostante la tempestività della 
decisione.   
Poiché c'è questo emendamento da approvare prima ancora dell’approvazione della delibera nel 
suo complesso, leggo gli emendamenti per poi passare eventualmente alla approvazione di ogni 
singolo intervento. Il primo emendamento è di portare il limite dell'Isee previsto per usufruire 
della riduzione del 50% della quota variabile per le utenze domestiche da 10.000 euro a 12.000 
euro, per adeguarlo a quanto previsto per i bonus sociale luce e gas dal decreto legislativo 21 
marzo 2022 n. 21. Il secondo emendamento è di prevedere una premialità del 5% per i 
contribuenti che presentano i requisiti per usufruire dell'agevolazione del 50% della quota 
variabile e che siano in regola con i pagamenti della Tari relativi al triennio 2017/2019, 
precedente la fase pandemica. Pertanto a tali contribuenti verrà applicata una riduzione del 55% 
sulla quota variabile della Tari anno 2022. Chiedo a tutto il Consiglio comunale di approvare.   
  
CONSIGLIERE PERRONE – Un intervento come dichiarazione di voto. Siamo al 31 
dicembre, quindi Consigli comunali straordinari che visto l'argomento noi dell'opposizione, 
gruppo C’è Fermento, abbiamo contribuito sicuramente ad esplicitare una situazione che ha 
coinvolto grandissima parte della nostra cittadinanza. Detto questo, e sicuramente noi voteremo 
a favore, c'è da sottolineare un fatto politico, perché di straordinario c'è solo la data. Voi 
converrete, cari consiglieri e amministrazione, che questa straordinarietà l'avete provocata  voi, 
con la vostra superficialità amministrativa, perché questa era una posta di bilancio che era già 
inserita il 31 dicembre. Caro Presidente, dobbiamo per forza fare questo Consiglio comunale, 
sennò perdiamo i finanziamenti. Grazie all'opposizione e grazie anche al responsabile, dottore 
Rosafio, che io saluto anche perché secondo me ci conosciamo da un po' di tempo… Io sono 
stato consigliere provinciale, voi eravate già nei luoghi…   
Abbiamo anche avuto il buon senso e l'accortezza di non chiedere il numero legale, perché noi 
quando ci sono provvedimenti che sicuramente vanno incontro alle esigenze dei cittadini, noi 
siamo sempre pronti a dare il nostro contributo. Io annuncio, anche perché l'emendamento 
proposto dalla capogruppo consigliere Katia Orlandi ci vede impegnati in prima persona, quindi 
votiamo a favore del provvedimento.   
  
PRESIDENTE – Prego Sindaco.   
  
SINDACO – Una breve dichiarazione. Dopo 10 Consigli comunali forse d'assenza venire e fare 
un saluto del genere non mi sembra la modalità più opportuna.   
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CONSIGLIERE PERRONE – Poi chiedo per fatto personale, Presidente.   
  
SINDACO – Fai prima chiudere, ogni volta che ci sei tu ci sono gli incidenti.   
Allora, non devo chiedere a te, lo dicevo alla Presidente. Non abbiamo bisogno del numero 
legale perché il numero legale c'è. Il numero legale c'è e quindi noi votiamo il provvedimento 
perché a volte la straordinarietà serve, perché noi abbiamo fatto un assestamento di bilancio con 
un nuovo dirigente. Lo abbiamo fatto puntualmente, abbiamo riavviato la macchina 
amministrativa che risentiva di una difficoltà di fondo per tante motivazioni che non sto qua a 
ripetere. Dopo di che abbiamo valutato che non era assolutamente il caso e che era opportuno 
andare in Consiglio a bloccare quei fondi, a reimpegnarli con una nuova modalità, perché c’era 
già un impegno precedente che però non aveva dato risultati da un punto di vista della ricaduta 
nei confronti dei cittadini, perché pochi avevano aderito a quella domanda. Noi siamo qua oggi 
ad impegnarli con una nuova modalità, quindi non abbiamo perso nulla e non abbiamo fatto 
nulla che fosse di eccezionale. La modalità di convocazione del Consiglio comunale urgente si 
può presentare in tutti i casi, è prevista ed è disciplinata dalla legge. Noi abbiamo seguito la legge 
e abbiamo fatto quello che era necessario fare.   
  
PRESIDENTE – Prego consigliere Perrone, senza polemica e alzare i toni.   
  
CONSIGLIERE PERRONE – Senza polemiche e senza alzare i toni, perché oggi è il 31 
dicembre, quindi farò gli auguri di buon anno a tutti come è il mio costume e come è mia 
educazione. È inutile sottolineare i 10 turni di assenza, né sto a ripetere i motivi che mi vedono 
assente, quindi mancanza completa di sensibilità da parte del Sindaco.   
Io dico soltanto che la posta di bilancio, quindi la variazione di bilancio, questo è il succo, l’avete 
fatto il 31 dicembre e dobbiamo dire grazie sempre alla responsabile, come qualche altra volta 
ho detto grazie all’altro responsabile. Ripeto, è vostra la superficialità amministrativa nel reperire 
o nel mettere in campo queste risorse. Dopodiché auguri a tutti a chi vuole e chi non vuole 
riceverli.   
  
PRESIDENTE – Intanto penso che il Consiglio comunale si unisca alla famiglia del il preside 
Bianco. Voglio anche ringraziare tutti i consiglieri comunali per il senso di responsabilità per 
essere qui oggi e alla prima commissione, nonché al responsabile dottore Rosafio e al nostro 
Segretario che ha fatto un bel po' di strada per essere qui. Passiamo alla votazione del primo 
emendamento, portare il limite dell'Isee previsto per usufruire della riduzione del 50% della 
quota variabile per le utenze domestiche da euro 10.000 euro 12.000, per adeguarlo a quanto 
previsto per il bonus sociale luce e gas dal decreto legislativo 21 marzo 2022 numero 21. 
Favorevoli?   
  

VOTAZIONE 
Unanimità dei presenti 

  
PRESIDENTE – Secondo emendamento. Prevedere una premialità del 5% per i contribuenti 
che presentano i requisiti per usufruire dell'agevolazione del 50% della quota variabile e che 
siano in regola con i pagamenti della Tari relativi al triennio 2017/2019, precedente la fase 
pandemica. Pertanto a tali contribuenti verrà applicato alla riduzione del 55% sulla quota 
variabile della Tari anno 2022.  
 

VOTAZIONE 
Unanimità dei presenti 
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PRESIDENTE – Passiamo adesso all'approvazione della delibera così come emendata.  
 

VOTAZIONE 
Unanimità dei presenti 

 
PRESIDENTE – Per l’immediata esecutività.  
 

VOTAZIONE 
Unanimità dei presenti 

 
PRESIDENTE – Si chiude la seduta. Prima di passare all’inno europeo, auguro a tutti voi un 
sereno anno nuovo, che sia ricco di salute soprattutto e di buone opportunità per tutti noi. 
Auguri.  
 
Si ascolta l’Inno all’Europa   
 
PRESIDENTE – La messa del preside Bianco è alle ore 16:00 in chiesa madre.  
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